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2. UČENIK UME DA PRETVORI IZNOS JEDNE VALUTE U DRUGU PRAVILNO POSTAVLJAJUĆI 
PROPORCIJU 

 
Već smo u delu algebra i funkcije govorili o proporcijama, pa nije loše da se podsetite te priče.... 
 

 
 

Rešenje: 
 

100 dolara            72 evra

75 dolara              x evra  
 

Sad pratimo smer strelica i pravimo proporciju: 
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Za 75 dolara može da se kupi 54 evra. 
 

 
 

Rešenje: 
 

 

Najpre mi napravimo proporciju  

 

1 dolar                0,75 evra

52,99 dolara             x evra

       
 

1 : 52,99 = 0,75 : x 

 

Dakle, odgovor koji treba zaokružiti je pod   б) 1 : 52,99 = 0,75 : x 
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Rešenje: 
 

Najpre da izračunamo cenu u Londonu. 

 

1 funta vredi 118 dinara, a 47 funti onda vredi 118 47 5546⋅ =  dinara. 

 

Dakle: cena plejera u Londonu je 5546 dinara. 
 
Cena plejera u Srbiji je 5800 dinara. 
 
Jasno je da je u Srbiji cena veća i to za: 5800 – 5546 = 254 dinara. 
 
Plejer je skuplji u Srbiji  za 254 dinara. 
 
 

 
 

Rešenje: 
 

Najpre da vidimo koliko je 200 evra u francima: 

 

1 evro je 1,25 franaka pa je onda  200 evra u francima   200 1,25 250⋅ =  franaka. 

 

Sandra ima 200 evra, odnosno 250 franaka. 
 
Pošto joj je potrebno 400 franaka, a ima 250 , treba joj još 150 franaka. 
 

Sa računa podiže dinare. Znači, treba da izračunamo kolika je vrednost 150 franaka u dinarima. 

 

1 franak vredi 82 dinara, a 150 franaka vredi 150 82 12300⋅ =  dinara. 

 

Odgovor na postavljeno pitanje je: 

 

Sandra treba da podigne sa računa još 12 300 dinara. 
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Rešenje: 
 
 
Podatak  da je  1 evro   = 105 dinara   nam govori da je  10 evra = 105 i10 = 1050 dinara 

 
E sad, pošto znamo da je 1 kruna = 12,50 din    jednostavno podelimo 1050 : 12,5 = 84 krune 
 
 
Zaključujemo da: 
 
10 evra vredi 84 norveške krune. 
 
 
 

 

 


